

Памяти Светланы Александровны Собченко

Memories of Svetlana A. Sobchenko



8 февраля 2024 г. после тяжелой непродолжительной болезни на 84-м году ушла из жизни доктор медицинских наук, профессор, известный специалист в области респираторной медицины Светлана Александровна Собченко.

В 1965 г. Светлана Александровна окончила лечебный факультет 1-го Ленинградского медицинского института им. акад. И.П.Павлова. Трудовую деятельность начала участковым терапевтом в городской больнице Светлогорска. В 1968 г. С.А.Собченко заняла должность старшего лаборанта, затем — младшего научного сотрудника Всесоюзного НИИ пульмонологии Минздрава СССР.

В 1977 г. Светлана Александровна защитила кандидатскую диссертацию на тему «Диагностическая бронхоскопия и биопсия бронхов у больных бронхиальной астмой». С 1981 г. занимала должность ассистента кафедры фтизиопульмонологии Ленинградского государственного института для усовершенствования врачей, затем — ассистента вновь созданной в этом учреждении первой в стране кафедры пульмонологии.

В 1994 г. Светлана Александровна избрана на должность доцента кафедры пульмонологии Санкт-Петербургской

бургской медицинской академии последиplomного образования. В 1997 г. защитила диссертацию на соискание степени доктора медицинских наук на тему «Особенности течения и организации длительного лечения поздней астмы». В 1998–2007 гг. занимала должность заведующей кафедрой пульмонологии Санкт-Петербургской медицинской академии последиplomного образования, в 2007–2022 гг. — профессора кафедры пульмонологии ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И.Мечникова» Минздрава России.

Основными научными интересами профессора С.Н.Собченко являлись бронхиальная астма, хронический бронхит и другие респираторные заболевания. В результате многолетней работы С.А.Собченко разработана авторская программа клиничко-образовательного подхода к лечению больных бронхиальной астмой. В 1986 г. благодаря профессору С.А.Собченко на кафедре пульмонологии создана первая в стране Школа для больных астмой (астма-школа), которая продолжает работать и по настоящее время.

Профессор С.А.Собченко являлась членом диссертационного совета Военно-медицинской академии им С.М.Кирова, Проблемной комиссии «Внутренние болезни, другие терапевтические заболевания, восстановительная медицина» ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И.Мечникова» Минздрава России, входила в состав правления Санкт-Петербургского научно-практического общества им. С.П.Боткина.

С.А.Собченко являлась автором более 200 научных работ, глав различных руководств по пульмонологии, принимала участие и руководила основными направлениями научной и учебной работы кафедры пульмонологии Санкт-Петербургского ГБУЗ «Александровская больница». Светлана Александровна всегда пользовалась заслуженным уважением и авторитетом у сотрудников, пациентов и коллег. Несколько поколений врачей воспитывались на ее лекциях. Многочисленные ученики С.А.Собченко продолжают начатое ею дело.

Мы потеряли прекрасного человека, педагога и врача. Светлая память о профессоре С.А.Собченко навсегда сохранится в наших сердцах.

*Сотрудники кафедры пульмонологии
ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И.Мечникова»
Минздрава России*